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Ελευθερουπόλεως Χρυσόστομος: Να 
εμπιστευόμαστε τη ζωή μας στο Θεό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα εορτάσθηκε, την Πέμπτη 23 
Απριλίου 2026, η ιερά μνήμη του Αγίου Μεγαλομάρτυρος 
Γεωργίου του Τροπαιοφόρου σε όλους τους Ναούς και τις Ιερές 
Μονές της Μητροπόλεως Ελευθερουπόλεως.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσόστομος ιερούργησε 
στον Ενοριακό Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο Ελαιοχώρι Παγγαίου, 
πλαισιωμένος υπό του Πρωτοσυγκέλλου της Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτου π. 
Χρυσοστόμου Μπένου, του Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου και εφημερίου επί 
τεσσαράκοντα και επτά έτη, Πρωτοπρεσβυτέρου π. Αθανασίου Παπαδάκη και των 
Διακόνων της Μητροπόλεως.

Τον Θείον Λόγον εκήρυξε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, ο οποίος με λόγο 
πατρικό και διδακτικό ανέπτυξε το αληθινό νόημα της τιμής προς τους Αγίους, 
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επισημαίνοντας ότι αυτή δεν περιορίζεται σε εξωτερικές εκδηλώσεις, όπως η 
ανέγερση ναών ή η επίκληση του ονόματός τους, αλλά πραγματώνεται κυρίως με 
τη μίμηση της ζωής τους.

Προέτρεψε τους πιστούς να αντιπαραβάλλουν τη δική τους ζωή με εκείνη του 
Αγίου Γεωργίου, συγκρίνοντας την πίστη, την αγάπη προς τον Θεό και τη στάση 
τους απέναντι στις δοκιμασίες, υπογραμμίζοντας ότι όλοι οι χριστιανοί έχουν το 
ίδιο Ευαγγέλιο και την ίδια κλήση προς αγιότητα.

Αναφερόμενος στον βίο του Αγίου, τόνισε ιδιαιτέρως τη γενναιότητα και την 
ακλόνητη πίστη του, παρουσιάζοντάς τον ως πρότυπο ηρωικής ομολογίας. 
Υπενθύμισε ότι ο Άγιος, ενώ απολάμβανε τιμές και αξιώματα ως ανώτερος 
αξιωματικός και είχε την εύνοια του αυτοκράτορος Διοκλητιανού, δεν δίστασε να 
αρνηθεί κάθε κοσμική προοπτική και να ομολογήσει τον Χριστό, προτιμώντας το 
μαρτύριο από την άρνηση της πίστεως. Τόνισε ότι η στάση αυτή δεν ήταν 
αποτέλεσμα απλώς ανθρώπινης ανδρείας, αλλά καρπός της θείας χάριτος, η οποία 
ενίσχυσε την ανθρώπινη αδυναμία και κατέστησε δυνατή την υπέρβαση των 
φοβερών βασανιστηρίων.
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Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στο ότι οι Άγιοι, αν και ενισχύονταν από τη χάρη του 
Θεού, εντούτοις ενεργούσαν και με την ελεύθερη βούλησή τους, επιλέγοντας 
συνειδητά την οδό της θυσίας. Ο Άγιος Γεώργιος, όπως υπογράμμισε, μπορούσε να 
αποφύγει το μαρτύριο, όμως δεν θέλησε να θυσιάσει την αλήθεια της πίστεως για 
πρόσκαιρα αγαθά, δίνοντας έτσι ένα διαχρονικό παράδειγμα σταθερότητας και 
πνευματικής ελευθερίας.

Στη συνέχεια, συνδέοντας το παράδειγμα του Αγίου με τη σύγχρονη 
πραγματικότητα, ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι και σήμερα ο αγώνας της πίστεως 
δεν είναι εύκολος, ιδίως για τους νέους, οι οποίοι καλούνται να διαφυλάξουν την 
καθαρότητα της ψυχής τους μέσα σε ένα περιβάλλον γεμάτο πειρασμούς και 
προκλήσεις. Με παραστατική εικόνα παρομοίασε τη διατήρηση της πίστεως με ένα 
αναμμένο κερί μέσα σε σφοδρή ανεμοθύελλα, τονίζοντας ότι, όπως το κερί δεν 
μπορεί να παραμείνει αναμμένο χωρίς εξωτερική προστασία, έτσι και ο άνθρωπος 
δεν μπορεί να σταθεί πνευματικά χωρίς τη χάρη και την ενίσχυση του Θεού.

Ακολούθως, υπογράμμισε ότι ο άνθρωπος καλείται να αγωνισθεί για μια ζωή 
εντιμότητας, καθαρότητας και δικαιοσύνης, να παραμείνει τίμιος ακόμη και μέσα 
στη φτώχεια, να είναι καλός οικογενειάρχης και να ανατρέφει τα παιδιά του με 



πίστη και ήθος, παρά τις έντονες επιδράσεις της σύγχρονης κοινωνίας και των 
τεχνολογικών μέσων.

Εξέφρασε την ανησυχία του για την ηθική σύγχυση της εποχής, ιδιαιτέρως όσον 
αφορά τη διαπαιδαγώγηση των παιδιών, επισημαίνοντας ότι, ενώ καταβάλλονται 
πολλές ανθρώπινες προσπάθειες, συχνά λησμονείται το ουσιώδες, δηλαδή η 
ανάγκη της θείας βοήθειας. Κλείνοντας το κήρυγμά του, υπενθύμισε τον λόγο του 
Κυρίου «χωρίς εμού ου δύνασθε ποιείν ουδέν», καλώντας τους πιστούς να 
εμπιστεύονται τη ζωή τους στον Θεό και να αντλούν δύναμη από Αυτόν, 
ακολουθώντας το παράδειγμα των Αγίων και ιδιαιτέρως του Αγίου Γεωργίου, ώστε 
να παραμένουν σταθεροί στην πίστη και τον πνευματικό αγώνα.

Πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας έλαβε χώρα η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος 
του Αγίου Γεωργίου και των Ιερών Λειψάνων πέριξ του Ιερού Ναού με τη 
συμμετοχή πιστών κατοίκων του χωρίου. Μετά το πέρας της λιτανείας εδόθη 
δεξίωση προς όλους στο Πνευματικό Κέντρο της Ενορίας. Στην ακολουθία 
προσήλθαν ο Δήμαρχος Παγγαίου κ. Φίλιππος Αναστασιάδης μετά του 
Αντιδημάρχου Ελευθερών και Δημοτικών Συμβούλων και πλήθος κατοίκων του 
χωριού.
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